

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Félsz évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

— Hivatalos hirdetések 6 hasábos petty sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

Miniszterek a királynál.

Bécs, október 9. *Wekerle* Sándor miniszterelnök tegnap este Budapestről ideérkezett. A király ma délelőtt tizenegy órakor különkihallgatáson fogadta a miniszterelnököt. A kihallgatás két óra hosszúságú volt. A miniszterelnök jelentést tett a királynak a politikai és a parlamenti helyzetről és előterjesztette az 1907. évi költségvetést.

Bécs, október 9. *Andrássy* Gyula gróf belügyminiszter ma reggel érkezett ide. A minisztert déli egy órakor fogadta a király különkihallgatáson. A kihallgatás egész három óráig tartott. A belügyminiszter a folyó ügyekről tett jelentést és több javaslatot terjesztett a király elé, aki mindenben jóváhagyólag nyilatkozott.

Wekerle tanácskozásai.

Bécs, okt. 9. *Wekerle* Sándor miniszterelnök a délelőtt folyamán több politikai személyiségnél tett látogatást. Délután a miniszterelnök rendkívül fontos tanácskozást tartott *Beck* báró osztrák miniszterelnökkel és *Gotuchowski* gróf külügyminiszterrel.

Andrássy Bécsben maradt.

Bécs, okt. 9. *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma este visszautazott Buda-

„A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

Szerelem virága.

Irtta: *Hjalmar Höglund.*

A kemence körül ültek valamennyien. Ismeritek-e a nagy, barátságos kemenczét, a fehérre meszeltet, melyeknek nyílt gyomrában szabadon lobog a láng, megvilágítva a kis falusi szobácskákat, amelyekben ilyenkor, hosszú téli estéken, teremnek a mondák és népmesék? Manapság már kivesztek ezek a kemenczék és velük kivesztek a mesék. Az emberek estenden az asztal köré gyűlnek, a lámpa világa mellé, újságot olvasgatnak és nincs idejük arra, hogy meséssel mulattassák egymást. Akkor azonban, egy estén, az öreg, övéinek közepette, a tűzhely mellett ült és mesélt:

A történet, amit elmondok nektek most, régen esett, a mai fiatalság nem is tudhat róla, olyan régen történt. En azonban jól emlékezem még rá, akkoriban Stockholmból sok gyermeket hoztak ide hozzánk, a falura, hogy felneveljék az apróságokat, törődjünk velük. Bizony nagyot lendített a stockholmiaknak ez a szokása a mi szegényeinken, akik így tisztességes mellékkeresethez jutottak. Bizony nagy baj, hogy mostan máshová adják istápolásba gyermekeiket azok a könnyelmű fővárosiak.

pestre. *Andrássy* Gyula gróf belügyminiszter még Bécsben maradt. Egy felköszöntőre válaszolva, a függetlenségi párt politikájáról a következő érdekes kijelentést tette:

A jövő évi költségvetés.

Budapest, okt. 9. *Wekerle* Sándor miniszterelnök a képviselőház pénteki ülésén terjeszti be a jövő évi költségvetést és ez alkalommal beható exozet fog tartani. A költségvetésben az államháztartás mérlege egyensúlyban marad, noha az összes kiadások huszonöt millió koronával emelkednek és így mintegy 1320 millió koronára rugnak. Emelkedés főképpen a kereskedelmi és kultuszárcaáknál van.

Interpelláció az aradi gyászünnep miatt.

Budapest, okt. 9. A képviselőház holnapi ülésén *Nagy* György függetlenségi képviselő interpellációt fog intézni a honvédelmi miniszterhez a miatt, hogy október 6-ikán az aradi vértanúk gyászünnepére katonaságot miért nem vezényelt ki?

Kossuth a függetlenségi párt politikájáról.

Budapest, okt. 9. Losonc város *Kossuth* Ferencz kereskedelemügyi minisztert diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet tegnap este nyújtotta át egy nagy küldöttség a miniszternek. Az átnyújtást követő lakomán *Kossuth* Ferencz

Az apróságokat mint valami portékát hozták ide hozzánk és azután sorsukra bízták őket. Akik közülök jó talajba estek, felnevelődtek, nagyra nőttek, mások azonban, mi tagadás, rossz szívű emberekhez jutottak, korán kerültek a föld alá, kis deszkakoporsóban.

Volt a Stockholmból idekerült gyermekek között egy, Márta, akinek eredetéről nem tudott a faluban senki. Márta a Hjarpas-magaslaton lakott és a korcsmárosok voltak a nevelőszülei. Meg is tanították sütni-főzni, úgy, hogy akár a király is megkóstolhatta volna a főzést. Aztán milyen hangja volt a Mártának, ugy csengett, akár a szinezüst. A csudájára jártunk valamennyien és nem is igen vettük észre, hogy a kis lány hogyan növekszik, hogyan szépül. Egyszerre csak olyan volt aztán, mint a most kipattant bimbó. Vakított a szépsége, gyönyörűsége természetnek pedig hetedhét határon sem akadt párja.

A Márta különben is macskatermészetű volt és mert a nevelőszülei néha megfenyítették, meg is verték, azért lassanként beköltözött lelkébe a dacz. Teringgett, hogy villogtak ennek a leánynak a szemei olyankor, amikor néha megverték. És hogy tudott esdekelni kicsi szája, ahányszor az a veszedelem fenyegette, hogy kitör föltte az öreg korcsmáros haragjának vihára! A nevelőszülei meg voltak győződve róla, hogy az önfejű gyermekből egyszer még kártevő boszorkány lesz és ezért gyakran megkorbácsolták. Ámde a leány annál daczosabb lett.

— A függetlenségi párt politikája — ugymond — bizonyos részben megváltozott azóta, amióta én irányítom. Én úgy vélem, helyesen. Ha mindent nem is értünk el úgy, ahogy óhajtottuk, egy nagy vívmányt elértünk, és ez az, hogy bebizonyult, hogy a függetlenségi párt kormányképes anélkül, hogy kitűzött elveiről lemondott volna.

A póttartalékosok kártalanítása.

Budapest, október 9. A honvédelmi miniszter ma leiratot intézett valamennyi törvényhatósághoz a tényleges szolgálatot teljesített póttartalékosok kártalanítása dolgában. A kártalanítás összegét, amely fejenként minden napra 1 korona 60 fillért tesz ki, november elsején folyósítják.

Zrinyi és Frangepán hamvainak hazaszállítása.

Zágráb, október 9. A koalíciós pártok körében érdekes eszmét vetettek föl. *Rákóczi* Ferencz hamvainak hazaszállítása alkalmából ugyanis fel akarják kérni a kormányt, hogy az 1671-ben lefejezett *Zrinyi* Péter és *Frangepán* Kristóf hamvait, amelyek Bécsujhelyen vannak eltemetve, szállítsák haza Horvátországba. A tartománygyűlésen sürgős indítványt fognak erre vonatkozólag benyújtani.

Persze amikor az öregek szidták, ő sem volt rest és visszanyelvett. Olyankor azonban, amikor magára hagyták és a tehenistállóban dolgozott, vagy pedig a pinczében a vaját köpülte, olyankor egészen átalakult, kezes volt, szorgalmas, mint más leány, cselédsorban levő.

Ha még sohasem voltatok odafenn, a Hjarpas-magaslaton, menjetek fel egyszer oda, napnyugtakor, nyári napnak alkonyulatán. Akkor a magaslat orma és a fák, mintha piros fényben izzanak. Biborszínben usznak a felhők. A tenger fölött különös fény ömlik el és elterjed idáig, a faluig, ahol megtörik a házak ablakán. Mintha panorámában látná az ember az egészet, olyan szép az és még sokkal szebb és a Hjarpas-magaslatról akkor olyan fenséges kilátás nyílik serte, hogy azt meg se mondhatom.

Ilyen volt a Márta is, mint ez a magaslat. Büszke, daczos és szép. De olyankor, amikor innen elnézte a vidéket, akkor magába szállt ám, gyermekek.

Igy érkezett el a Márta bérálásának napja. Akkor még szokás volt nálunk, hogy az istápolásba kiadott gyermekek a bérálásuk után szolgálatba állottak és így gondoskodtak a maguk jövődjéről. Márta a szállodába szegődött el szobaleánynak. Tudjátok, a szállodákban szivesebben veszik fel a szép leányokat, mint a csunyákat. És a szép leányok itt, ahol sok idegen megfordul, gyakran jutnak kísértésbe.

Ristori Adél meghalt.

Róma, okt. 9. Ristori Adél, a múlt század egyik legnagyobb tragikája, ma itt nyolcvannégy éves korában meghalt.

Ristori Adél 1822 január 29-én született. Kora ifjúságában lepett a művészi pályára. Kezdetben a vígjátékot kultiválta, később egész talentuma a tragikai térre vonzotta, melyen páratlan sikereket aratott úgy Olaszországban, mint a külföldön. Játszott Budapesten, Bécsben, Berlinben, Párisban, Londonban, Spanyolország, Hollandia, Oroszország és a Balkán nagyobb városaiban s a hatvanas évek derekán Amerikában is. Husz évvel ezelőtt vonult csak vissza a színpadtól. Már 1847-ben férjhez ment *Capranica del Grillo* Giuliano márkizhoz. Egyetlen fiát, Györgyöt, aki Margit olasz anyakirályné kíséretében éppen most autóbil-utazáson volt Franciaországban, Párisból hívták haza édesanyja halálos ágyához.

A Jekelfalussy-Kovács-ügy.

Budapest, okt. 9. A Jekelfalussy-Kovács-ügyben a törvényszék ma délután hirdette ki ítéletét, mely szerint a felperes által kért újabb tanúkihallgatásokat mellőzi és az elsőbíróság ítéletét indokainál fogva helybenhagyja. Ezután a miniszter neje ellen indított 700 koronás perben beadott felebbezést tárgyalta a törvényszék és ugyancsak helybenhagyta az elsőbíróság elutasító ítéletét.

Csődbe jutott román pénzintézet.

Temesvár, okt. 9. A törvényszék a *Fadureána* román pénzintézet ellen elrendelte a csődöt. Kiderült, hogy az intézetnél *Teaha Kornél igazgató 46.000 koronát sikkasztott és megszökött.* Körözését elrendelték.

Kártérítés az olaszoknak. Megírtuk annak idején, hogy az olasz külügyminiszter a szusáki zavargásokban károsodott olasz alattvalóknak kárpótlást követel. Az olasz felhivatalos Stefani-ügynökség most erre vonatkozólag a következőket közli: *Goluchowski* gróf közös külügyminiszter a magyar kormány, valamint saját nevében sajnálkozásának adott kifejezést a bécsi olasz nagykövet előtt azokért a károkért, amelyeket az olasz állampolgárok szenvedtek Szusákon. Egyttal biz-

Történt egy napon, hogy távoiról jött idegen ur érkezett a szállodába. Nem volt még öreg és nem volt már fiatal sem, halántéka táján össze csavarodott már a haja. Hanem finom ur volt, a saját hintáján érkezett. Márta fogadta az idegent és Márta, mondtam ugy-e, szép volt akkor, miként a nap.

A leány felvezette az idegent egy szobába és már éppen vissza akart vonulni, amikor az előkelő ur hirtelen megdöbbsent és hebegve kérte a leányt, maradjon még egy percig. Márta meglepődött és maradt. A vendég pedig le nem vette tekintetét Mártáról, akinek bluzának felső gombja nyitva volt, úgy, hogy láthatta a leánynak nyakát és az annak aljában levő anyajegyét. Azt az anyajegyét nézte az idegen és amikor Márta észrevette a finom urnak möhő tekintetét, akkor szemérmesen begombolta derekát, egészen az álláig, noha meleg volt azon a napon nagyon.

Es ekkor történt az, ami az egészben a legcsodálatosabb és amit alig lehet elmondani. Az idegen gyengéd hangon szólt a leányhoz:

— Az árvaházból vagy, gyermekem? — kérdezte, és majd felfalta tekintetével a szegény kis szobaleányt.

Márta válaszképpen elmondta egész életének eddigi történetét és az idegen érdeklődve és nagyon szomorúan hallgatta meg a leány

tosította a nagykövetet, hogy a bíróság meg fogja tenni a szükséges lépéseket, hogy a vétkesek az ország törvényei szerint megbüntessenek. Minthogy azonban a fiumei olasz főkonzul és a helyi közigazgatási hatóság jelentései nem teljesen egyezők, *Wekerle* miniszterelnök felkérte a horvát bánt, hogy Szusákra biztost küldjön ki, akinek az lesz a feladata, hogy az olasz főkonzullal egyetemben újabb vizsgálatot indítson.

Mint Rómából táviratozzák, *Goluchowski* gróf külügyminiszternek a szusáki események ügyében a bécsi olasz nagykövet előtt tett nyilatkozatát a lapok kedvezően fogadják. A „Tribuna” azt mondja: Mindenki örülni fog, ha *Tittoni* külügyminiszter közölni fogja a parlamenttel, hogy a szusáki események a nélkül, hogy bármi nyomot hagytak volna hátra, úgy Olaszországra, mint Ausztria-Magyarországra nézve kielégítő elintézés nyertek. A „Messagero” örömet fejezi ki a kielégítő megoldás fölött. Az „Italia” szintén örül a szerencsés megoldásnak, mert az újból kifejezi a szövetséges és barát osztrák-magyar kormányhoz azt az óhaját, hogy mindent elhárítson az utóból, ami félreértésekre adna alkalmat. Az osztrák-magyar kormány inicziatívája kivonja a talajt a megfontolatlan és okatlan tüntetések alól. A „Popolo Romano” így ír: Az osztrák-magyar kormány eljárását az olasz politikai körök és közvélemény érdeme szerint fogják méltányolni. Újabb kézzelfogható bizonyítéka lesz ez annak az állandó lojális törekvésnek, hogy a két szövetséges állam között a legszivesebb viszonyt tartsák fenn. A „Corriere d'Italia” azt mondja, hogy *Goluchowski* gróf nyilatkozata meg fogja nyugtatni a lelkeket.

Dalmácia visszacsatolásáért.

Zárából jelentik: *Medakovic* dr., a horvát tartománygyűlés elnöke, a múlt héten ellátogatott Dalmácia több városába. Sok helyütt tüntetések voltak Dalmáciának Horvátországba való kebelezése mellett. — *Medakovic* dr. ma Fiuméba érkezett és hír szerint néhány napig itt marad.

KÜLÖNFÉLE.

— **A kormányzó elutazik.** *Nákó* Sándor gróf kormányzó — mint értesülünk — holnap, szerdán este hosszabb időre elutazik Fiuméből. Elsősorban Budapestre, majd nagyszentmiklósi birtokára megy, ahol nagyobb vadászatok lesznek, amelyekre számos előkelőség hivatalos.

szavait. Lassan, lábujjhegyen, mint valami tolvaj odasurrant Márta mellé és megsimogatta lágyan a leánynak finom szőke haját. Aztán leült és előbb még sok mindent megkérdezett Mártától, majd pedig elmondott egy történetet, a részletei nem tartoznak ide. Szólt pedig az tiltott szerelemről, amelynek ő volt a hőse és egy fiatal stockholmi leány, sok esztendővel ezelőtt. Amikor pedig befejezte mondókáját, kérte a leányt, utazzek vele délre, ahol otthon rendeztet be számára s ahol atyja lehet Mártának, mert valósággal az atyja volt neki. Stockholmba azonban nem viheti magával és a nevét sem ruházhatja át rája.

Ha látatok volna, hogyan leste Márta az idegennek minden egyes szavát. Várta, mi lesz a vége. És amikor meghallotta az ajánlatot, megint úgy érezte, mintha megverték volna. Villámot szórtak a szeméi, a dereka kiegyenesedett és lelkét betöltötte a harag és a dacz.

— Apám! . . . Maga mondja magát az én apámnak? Nem, soha. Nekem se apám, se anyám, . . . Legalább mikor kicsi voltam és szükségem lett volna rájuk, akkor nem voltak mellettem. Most se kellene hát. Mit kezdjek velük? Uj fájdalmat okoznának csak napról-napra.

Igy kiabált össze-vissza vadul és aztán, mint a forgószelel, kirohant a szobából.

— **Nagybeteg főherceg.** Bécsből táviratozzák: *Otto* főherceg állapota aggasztóra fordult. A főherceg legutóbb séta közben meghült és azóta tüdőgyulladásban fekszik. *Neusser* tanár a napokban a főherceg kezelőorvosával konziliumot tartott. Szó volt arról, hogy a főherceget Bécsbe szállítják, de állapotára való tekintettel erről a tervről le kellett mondaní.

— **A hadihajóraj Fiumében.** Tengerészeti körökben elterjedt hírek szerint az a terv merült fel, hogy *Montecuccoli* gróf tenger-nagy, a haditengerészet parancsnoka, nem Pólában, hanem Fiumében fogja bemutatni a hadihajórajt a meghívott magyar képviselőknek. E célból a hajóraj e hónap második felében, valószínűleg 23-án, *Fedina* ellentengernagy vezérlete alatt Fiuméba érkeznek és néhány napot töltené itt.

A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandó bizottság ma délután 6 órakor *Vio Ferencz* dr. polgármester elnöklte alatt ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vette a kütüzött-napirend első pontját, a választói névjegyzék összeállítása ügyében hozott végzések ellen beadott felebbezéseket, melyek közül a *Barcsics* Erazmus és *Tóth* Elemér dr. által beadott tömeges felebbezéseket elutasították. A tárgyalást a bizottság holnapi ülésén folytatják.

— **A haditengerészet köréből.** A király elrendelte, hogy *Kvassay* Lajos haditengerészeti helyi alkalmazásbeli fregattakapitány, a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint ez idő szerint alkalmatlan, várakozási illetékekkel egy év tartamára szabadságoltassék.

— **A konzuli karból.** *Mallet* F. E.-t, a budapesti amerikai főkonzulátus első titkáraját, megbízták az Egyesült-Államok fiumei konzulátusi ügyvivőségének ideiglenes vezetésével. — *Zanatta* Arnold brazíliai helyettes konzult megbízták a fiumei portugál konzulátus ügyének ideiglenes vezetésével.

— **Esküvő.** *Klobusiczky* Emilia kisaszszonyt, *Klobusiczky* Béla fiumei államvasuti tisztviselő leányát e hó 11-én vezeti oltárhoz *Hertelendy* Béla huszárhadnagy.

— **Az izraeliták Záróünnepén** (Schemini Azereth) az istentiszteleték sorrendje a következő: Szerdán este egyegyed 6 órakor; csütörtökön reggel 7 és délelőtt 9 és fél órakor; Hazkora (Ima a halottak üdvéért) 10 órakor; este 5 és fél órakor; pénteken reggel 7 és délelőtt 10 órakor.

Hiába dühöngött azon a napon a gazdája, Mártának nyomát se találták sehol. Mert felment bánatában a Hjarpas-magaslatra, ott levetette magát a fűbe és sirt, úgy, hogy egész testét megrázta a csukló zokogás. Közben pedig néha kétségbeesetten felkiáltott: Apám! Apám!

Attól a naptól fogva, gúnynev gyanánt, valami igen finom nevet adtak a faluban Mártának, azt a nevet, amelyet az előkelő idegen viselt. Gúnyolták a lányt és csak egyetlen leány volt, akinek megessett a szíve szegényen. Ez a leány régóta szerelmes volt a hjarpasi leányba. ez azonban ügyet se vetett annak szerelmére. Mégis, most megcsufolatása napjaiban, amikor ez a leány volt az egyetlen, aki szeretettel közeledett feléje, Márta egy estén változtatott eddigi makacsságán és annak a leánynek nyaka köré fonta a maga finom két karját.

Igy lett parasztnak felesége a szép, az előkelő Márta. Mintaszerű gazdasszony volt, úgy biz ám, a háztartáshoz kevesen értettek úgy, mint ő és nagyon szerette a gyermekeit, talán éppen azért, mert az ő szívé sohasem melengetté a szülői szeretet melege. De még akkor is, amikor már megöregedett és amikor azt hitte, senki sem látja, felzarándokolt néha a Hjarpas-magaslatra és csukló sirással zokogta: Apám! Apám!

— **A halászati bizottság új tagjai.** Nákó Sándor gróf kormányzó, mint a tengerészeti hatóság elnöke, Zmajics Vincze báró szusaki járási hatósági főnököt, Cihlar Szébald zenggi kereskedelmi és iparkamarai titkárt és Vidmar Simon s.-giorgioi birtokost a tengeri halászati központi bizottság tagjaivá nevezte ki. Együttal a bizottságot e hó 15-ére ülésre hívta össze.

— **Fenice-szinkör.** A telt házak után, melyeket a Lombardo-féle operett-társulat a «Gésák»-nak mind a négy előadásával elert, a ma este eljátszott «Nebántsvirág» operett nem tudta egészen megtölteni a nézőteret. A női szereplők enek dolgában épp oly kevéssé feleltek meg, mint a «Gésák» előadásai alkalmával. Denise szerepét nem hallottuk még kis yideki magyar színpadokon sem oly kevés hanggal elnekelni, mint azt ma Leoni kisasszony tette. Szubrett-talentumát mindamellett készséggel el kell ismernünk. Az egész előadás ma is, mint a «Gésák»-nál, Urbano Ernesto vállain nyugodott, ki nemcsak rendezője, hanem legtehetségesebb színese, valósággal lelke a társulatnak. Mai Celestin-Floridorja elsőrendű alakítás volt és a közönség nem is tukarkodott vele szemben tapsaival. Piraccini, az órnagy személyesítője és Lamari, Lorient mester szerepében nem tudták a közönséget felmelegíteni.

— **Novelli Fiumében.** Novelli Ermete, a világhírű olasz színművész, mint már jelentettük, e hó 12-én, pénteken kezdte meg színtársulatával előadásait a városi színházban. Pénteken a «Lear király» került színre. Az előadás este 8 órakor kezdődik.

— **A «Panther» utja.** A haditengerészeti parancsnokságához érkezett távirati jelentés szerint a «Panther» osztrák-magyar cirkálóhajó vasárnap Sanghajból Hongkongba indult. A hajón semmi baj.

— **Telefon Fiume és Trieszt között.** Mint Bécsből jelentik, a legutóbbi osztrák minisztertanácsban a kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy a jövő évben okvetlenül létesíteni fogják a telefonösszeköttetést Trieszt és Fiume között Abbázián át. A magyar kormány tudvalevőleg e vonal létesítéséhez már hozzájárult.

— **Amerikai hajóraj a Földközi tengeren.** Az Északamerikai Egyesült-Államok hajórajja, amely ez idő szerint a földközi-tengeri kikötőket látogatja meg, vasárnap Pireusból Szuezbába indult.

— **Munkásgyűlés a Fenice-szinkörben.** Vasárnap, e hó 14-én reggel 9 órakor a fiumei munkások gyűlést tartanak a Fenice-szinkörben. Targy: A munkások szervezkedésének szükséges volta. Beszélnek Schneider Simon, horvátul Korac, Zágrábból. Ez alkalomra Budapestről is leutazik a szocialista párt egyik szónoka.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: a «Bathory» Adria-gőzös Antwerpenből; a «Szent István» Adria-gőzös Bordeauxból; a «Margherithe» osztrák gőzös New-Yorkból. — Elindult a «Sipan» osztrák gőzös Heller kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; a «Lederer Sándor» Adria-gőzös Descovich kapitány parancsnoksága alatt Valenciába; a «Saturno» Lloyd-gőzös Léva kapitány parancsnoksága alatt Batumba és a «Marquis Bacquehem» Lloyd-gőzös Bednarz kapitány parancsnoksága alatt Trieszt érintésével Calcuttába. — Az

Adria-társaság hajóinak forgalma: Október 7-én a «Szent László» Messinából elindult Cataniába. Október 8-án megérkezett a «Nagy Lajos» Fiuméből Leithba, a «Széchenyi» Londonból Cardiffba, a «Zrínyi» Nápolyból Marseillebe; elindult a «Mátyás király» Marseilleből Barcelonába, a «Tisza» Nápolyból Messinába, a «Rákóczi» Palermóból Nápolyba.

— **Postások kongresszusa.** Az országos postás-kongresszus szervező bizottsága Lux Hugó nagyváradai postatanácsos, majd Balázs Andor főtiszt elnökletével e hónap hetedikén tartott ülésében magalakította az országos kongresszus előkészítő bizottságát, úgy is, mint ideiglenes központi szervezettel, utasította egyúttal a bizottságot: hívja fel most már a vidéket is, hogy igazgatóságok szerint csoportosulva, kerületi központi szervezeteket alakítsanak azzal a hivatással, hogy a budapesti központtal egyetértve, a kongresszus egész anyagát feldolgozzák. A budapesti előkészítő bizottságnak, mint ideiglenes központi szervezetnek elnökévé Balázs Andor főtiszt, a 9. sz. hivatal főnöke, alelnökké pedig Udvarny Imre számtanácsos választotta meg.

— **A Fiumei Magyar Kör** választmánya holnap, szerdán este 9 $\frac{1}{2}$ órakor a kör helyiségében (Pomerio-utca 6. szám) ülést tart.

— **Balesetek a tengeren.** Az «Antonio» osztrák hajón, amely múlt csütörtökön közzénel rakodva Alexandriába érkezett, utközben a raktárban tűz ütött ki. A tüzet csakhamar elfojtották, anélkül, hogy a hajó nagyobb kárt szenvedett volna. — A «Clara» osztrák gőzös a múlt csütörtökön érkezett meg Galvestonból Barcelonába, igen nagy késéssel. A késés oka az volt, hogy a hajónak erős viharra kellett megküzdenie, minek következtében fedélzetén és gépezetében károkat szenvedett.

— **Olcsóbb a kivándorlás.** Brémából táviratozzák, hogy a Norddeutscher Lloyd 140 koronára szállította le a harmadosztályú jegyek árát New-Yorkba. Eddig 180 korona volt a jegy ára, vagyis éppen annyi, mint a Cunard-társaság hajóin Fiuméből New-Yorkba.

— **Keszthelyi Péter** dr. orvos rendel naponta délelőtt 10—12 $\frac{1}{2}$ -ig és délután 2—4-ig Szusákon a 68. számú Ruzsics-féle házban.

— **Szerencsétlenül járt munkás.** Tegnap délután két órakor a bergudii kőbányában Polics Fábain munkásra nagyobb tömeg kőtörmelék zuhant rá. A szerencsétlenül járt embert társai szabadították ki a kőtörmelék alól s minthogy mellén súlyos zúzódást szenvedett, beszállították a helybeli kórházba. Állapota súlyos, attól tartanak, hogy belső sérülései is vannak.

— **Szénrakodás a hullámozó tengeren.** Aki tengert járt valaha, jól emlékeztetik azokra a kínos órákra, melyek azzal teltek el, hogy szemet raktak a hajóra. Keserves, hosszadalmas és szennyes munka ez minden időben. De emberfölötti nehézségekkel jár, ha hullámos a tenger. Olaszországban most egy mérnök olyan készüléket es eljárást eszelt ki, amely a tengerhajózás e nagy baján lényegesen segít majd. A minap ki is próbálta már a készüléket a «Sterope» s a «Liguria» hadihajó. A készülék egy kis acélkocsi, amely bronzkerekeken fut a két hajó között kifeszített síneken. A kísérlet beigazolta, hogy egy tonna szemet negyven másodperc alatt felrakhatnak e készülék segítségével a hajóra.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovacs Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanich-féle hírlap-üzletben, Via Riva 6. szám. — A m. kir. dohánynagyváltóságnak Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr-üzletében, Deák-Corso. — Devescovich Gio. trafikban, Riva Szápáry. — Barbis Gio. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban («Unio»-nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota.)

A Scott-féle Emulsió

minőségében mindig egyforma, mert előállításához mindig a pénzrel, ügyességgel és gondnal megszereshető legjobb anyagok használnak. A Scott-féle Emulsió készítésénél kizárólag a legfinomabb norvégiai gyógy-csukamájolaj lesz feldolgozva és így a többi alkotórész is mindig csak elsőrendű minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a Scott-féle Emulsió rendkívüli táp- és gyógyerejét az orvos urak is méltatják s ez gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a gyöngeség minden elképzelhető eseteiben mint kitűnő tápszer oly gyakran rendeltek. A Scott-féle Emulsió hatásának erejében messze felülmúlja a közönséges csukamájolaját.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „háttán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Détrosi gyógyszerész”
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 34/50.

— Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. —
Kapható minden gyógyszerárban.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

— a városi torony mellett. —

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkék és szépitőszerek, stb. stb.

„De la Ville”

Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó

és a helybeli magyarság

találkozó helye.

— fényesen berendezett szobák. —

— Külön nagy étterem. —

Kitűnő ételek és italok.

— Kötányai és pilseni ösforrási sörkimérés. —

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,

a «De la Ville» szálló, kávéház és étterem tulajdonosa.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio-activ

Igmándi keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra
alatt teljesen rendbe hozza.

Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátolására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérhajókban, továbbá elkövéredés, szívelhárjásodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdeganat, cukorbetegség, aranyér, eszű- és köszvénynél, vérbőségél s egyéb belszervezeti bajokban. — Főszéküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható minden jobb gyógyszerár és fűszerüzletben, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.

